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Our mission is to help educational leaders gather, organize, and 
use data to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 850 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process
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Our Process

• Households within the District were mailed a paper survey.
1) Fill out the paper survey and return directly to School Perceptions

2) Use the access code to take the survey online
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Survey Information

• (May 2022) survey window

• (1,108) total respondents

• (18.5%) response rate

• (+/- 3.00%) margin of error
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What is your age?
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Respondent Information

Is your primary residence in the 
School District of Jefferson?

Yes
86%

No
14%
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In which municipality do you live?
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Respondent Information

Are you an employee of the 
School District of Jefferson?

Do you have children attending a 
school in the District?

Yes
20%

No
80%

Yes
50%

No
50%
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If you have school-aged children, what school(s) do 
they attend? (Mark all that apply.)
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How do you like to receive school/District information? (Mark all that apply.)
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Background Information
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Background Information (cont’d)
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Results & Analysis
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Which pathway would you support?
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Which pathway would you support?
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Comments related to pathway 1 support:

• “Best of both worlds”

• Desire to restore a well-appreciated, “staple,” “beautiful” 
building

• Pathway 1 is cheaper

• Job security

• West side traffic
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Additional Projects
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Additional Projects (cont’d)
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Additional Projects (cont’d)
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The averages on the following slide are calculated based on 

the following weight: 

High = 3

Medium = 2 

Low = 1

Respondents that marked Not sure were not included in 

the calculation. 

Therefore, if everyone one chose High, the Priority Score = 

3.0. If everyone chose Low, the Priority Score = 1.0.
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Additional Project Priorities

Project 1: Sullivan Building Updates Priority Score = 1.91

Project 2: Elementary School Gym Priority Score = 1.75

Project 3: Athletic Complex Priority Score = 1.73

Project 4: Classroom & Collab Space Priority Score = 1.72

Project 5: PAC Support Spaces Priority Score = 1.56

Project 6: Fitness Area Priority Score = 1.51

25% 41% 34%

19% 38% 44%

20% 32% 47%

17% 37% 46%

12% 32% 56%

14% 24% 63%
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Funding Support
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Funding Support (cont’d)
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How much of a school tax increase would you support through a 
referendum, assuming the projects included were acceptable to you?
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Funding Support: How much of a school tax increase would you 
support through a referendum, assuming the projects included 
were acceptable to you?

Weighted support at $34M:

0.75 (46%) + 0.25 (67%) = 51.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Population Assumptions

1% 25% 75%
Staff

Parents

Non-Parents/Non-Staff
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What impact do you believe the School 
District of Jefferson has on your home value?

16%

6%

29%
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The averages on the following slide are calculated based on 
the weighting: 

Great = 4

Good = 3

Fair = 2

Poor = 1.

Respondents that marked Not sure/no opinion were not 
included in the calculation. 

Therefore, if everyone one selected Great, the score = 4.0. 
If everyone selected Poor, the score = 1.0.
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How is the District doing in each of the 
following areas? 

Item Staff Parents
Non-Parents/

Non-Staff

Delivering a high-quality 
education

3.40 3.14 2.90

Keeping the public informed 3.22 2.99 2.48

Managing funds appropriately 3.16 2.84 2.17

Building pride in the 
community

3.33 3.12 2.78
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How is the District doing in each of the 
following areas? 

Item
Percent “Great” 

or “Good”
Average Percentile

Delivering a high-quality education 85% 3.12 51
st

Building pride in the community 79% 3.05 45
th

Keeping the public informed 71% 2.86 43
rd

Managing funds appropriately 63% 2.68 23
rd
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On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member? (All 
Respondents)

Average: 7.19

Percentile: 45th
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What did we learn?

• Respondents preferred pathway 1 over pathway 2. 

• The cost of pathway 1 is $33.7M (respondents’ preferred 
elementary option + and the most pressing needs at the 
remaining schools). 

• Survey respondents (~51%) are willing to support up to $34M 
of facility projects.

• The additional projects tested in this survey would need to be 
addressed in a future phase(s). 
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Questions or Comments? 
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Thank you!
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